



## 旅途——追寻心灵的成长

舟渔学校五(4)班  
小记者 刘梓煊(证号C07029)

人生就像一场漫长的旅途，我们在这个过程中会遇到各种各样的风景和人物。每一段旅程都带给我们不同的体验和感悟，塑造了我们独特的人生。

在旅途中，我们会遇到美丽的自然风光。山峦起伏、江河奔涌，大自然的壮丽让我们感受到生命的力量和美好。这些美景不仅开阔了我们的视野，也让我们学会欣赏和珍惜大自然的馈赠。

旅途中还有各种各样的人。我们与他们相遇、交流，度过一段美好的时光。有些人给我们带来了快乐和欢笑，有些人则教会了我们成长和坚持。与不同的人相处，让我们学会了理解、宽容和尊重，也拓宽了我们的社交圈子。

然而，旅途并非一帆风顺。我们会遇到挫折和困难，会迷失方向，甚至感到疲惫和无助。但正是这些挑战和困难，让我们变得更加坚强和勇敢。在面对挫折时，我们学会了坚持不懈；在迷失中，我们重新

找到了自己的方向；在疲惫时，我们学会了调整心态，继续前行。

通过旅途，我们不仅能欣赏到美丽的风景，还能深入了解不同的文化和风俗习惯。我们学会尊重和接纳不同的观念和生活方式，从而培养出开放的心态和广阔的视野。

旅途是一次对内心的探索和成长。在远离熟悉的环境和日常生活的束缚后，我们有更多的时间和空间去思考自己的人生目标、价值观和追求。旅途中的经历和反思，让我们更加清晰地认识自己，发现自己的潜力和不足，进一步促进个人的成长和发展。

在这个快节奏的现代社会中，我们容易迷失自己，而旅途就像是一场对内心的唤醒，让我们重新与自己对话，重新找回内心的宁静和力量。

让我们背上行囊，踏上旅途，去探索未知的世界，去遇见那些让我们心动的风景和人。在旅途中，我们将收获的不仅仅是美好的回忆，更是一个全新的自己。让旅途成为我们成长的催化剂，开启心灵的旅程。

## 挖荠菜

檀枫小学教育集团檀枫校区二(3)班  
小记者 管梓吟(证号E07044)

春回大地，万物复苏，又到了挖野菜的好时节！今天，趁着阳光明媚，我跟着爸爸妈妈去附近的农田里挖荠菜。

荠菜可不好找，蒲公英、小黄花等常见的植物跟它长得都很相似。不过，荠菜的叶片上有规律地分布着一对对称的尖角，这是它最与众不同的地方！找了好久，我终于在一片橘子林下找到了荠菜的

身影。走进林子深处，成片成片的荠菜映入眼帘，我欣喜若狂，赶紧拿起铲子，学着妈妈的样子开始挖起来。我先把铲子扎进荠菜根部的泥土里，左右摇动铲子使泥土松软，然后用力一拔，荠菜就出来啦！仔细闻一闻，荠菜混合着泥土的气息，散发着一种独特的香味。

不一会儿，我和妈妈就挖了一袋子荠菜，开开心心地满载而归！回家路上，车窗外的每一朵云，在我眼里都像正在锅里翻滚的荠菜猪肉饺子，诱人极了！

## 她陶醉了

檀枫小学教育集团檀枫校区六(1)班  
小记者 蔡雨桐(证号E07253)

她长着一张鹅蛋脸，一双眼睛好似有繁星点点，嘴唇呈春天里桃花瓣的粉黛色，鼻梁上架了一副眼镜，但并不影响她的清秀。人有些清瘦，恍惚间，似从古画中走出来的古典少女。

她弹得一手好琵琶。上周的清晨艺术角上，出现了她的身影。她手戴乳白色拨片，一只手扶住琴头，一只手环抱住琵琶，手在琴弦上弹拨，头微微低下，双腿微向左侧，弹奏的那只手慢慢加速，左手忽上忽下，犹如一只上下翻飞的小鸟。

指导老师：何艳波

随着曲调越来越高昂，她的头越来越低，肩膀越耸越高，似乎把自己带入进去了。没想到平日里文文静静的她，弹起琵琶来居然如此投入，如此陶醉。

一曲《十面埋伏》演奏完毕，她松了一口气，轻轻放下琴，咬紧的嘴唇也放松下来，抬起头，向众人微笑致谢。我连忙为她喝彩：“你太厉害了！”她只笑不语。

众人愣了好一会儿，随即响起了雷鸣般的掌声，久久不息……

短短七分钟的《十面埋伏》结束了，但每个音符似乎都刻在了我们心中。

## 我的植物朋友——笋

城西小学三(2)班  
小记者 赵奕濠(证号E0615)

春天，乍暖还寒，如同一个顽皮的孩子，一下子把冬天赶走，吹来了暖暖的风。

这时候，我的植物朋友——笋，也响应了春姑娘的号召，迫不及待地钻出地面，站在阳光下。它们穿着黑色的皮夹克，上面有着一条条的纹路，摸起来有着几分粗糙，头上还扎着绿色的小辫儿。

又到周末了，我可以去见我的笋朋友了。我跟着妈妈来到竹林，哇，好多的笋，如雨点般密集！我开始行动起来，先用镐头

在笋的底部轻轻敲击，使土壤松动。接着我倾斜镐头，小心翼翼地开始挖开泥土，挖得差不多了，笋的根部露出来了，我举起镐头狠狠一刨，笋被我连根刨起，笋在地上转了几圈停了下来。看着手中的笋，我的脸上露出了喜悦的笑容。

我的笋朋友全身都是宝。笋皮可以用来包粽子，笋肉可以用来做鲜美的咸菜笋丝汤、油焖笋、笋炒鸡蛋等。吃了笋之后，连肉都不想吃了。

我的笋朋友不仅在味蕾上给了我满足，我更要学习它的顽强。

## 不一样的她

岱山实验学校五(1)班  
小记者 郑涵今(证号D0743)

她，有一双黑宝石般的眼睛，镶嵌在一张白净的脸上，高挺的鼻梁上架着一副淡粉色的眼镜，淡粉色的眼镜下有一张小巧玲珑的樱桃小嘴，高高的个子，站在人群中十分显眼，走起路来连蹦带跳的，扎着的马尾辫也会跟着甩一甩，活力四射！

她跑起步来很快。有一次，王老师叫我们比赛400米，“预备，开始！”老师一声令下，她像一支离弦的箭一般冲了出去，一开始就遥遥领先，我紧紧跟在她后面，像一只大老虎盯着自己的猎物。眼看就要追上了，可她的“大长腿”向前一迈，就

把我轻而易举地甩在了身后。

她很乐于助人。有一次，一位同学在上体育课时摔倒了，她立刻飞一般地跑回教室，麻利地拉开书包的拉链，从里面取出纸巾，回到操场，为同学擦拭伤口，接着又扶着同学来到校医务室，为他的伤口消毒，贴上创可贴。再看看她，早已满头大汗，衣服也湿了一大块。她看着同学处理后的伤口，松了一口气。

她干起事来一丝不苟，每次打扫完卫生，都会在教室面前前后地走一遍，看看还有没有垃圾没扫干净。

你们猜到这位小女孩是谁了吗？没错，她就是我的同学——金晨昊。

## 金铃铛，对不起

沈家门小学三(12)班  
小记者 史宛鑫(证号B03116)

金铃铛是我的一条宠物狗。它的脑门上有一个黄色的斑点，像挂着一个小铃铛，所以我给她取名叫“金铃铛”。它的腿很短，跑起来特别滑稽，是一只短腿小柯基。

三年前，为了让我的户外活动不那么无聊，爸爸妈妈给我买了这条小柯基。我们让它住在奶奶家那棵茂盛的无花果树下，还给它买了个深蓝色的小房子。每到周末，我都会回奶奶家找金铃铛玩。

金铃铛的脾气很温顺。记得有一次，我们在海边散步，我不小心踩到了它，它委屈地看了看我，却没有向我吼叫，还是乖乖地陪着我散步。有的时候，它又很有志气。还记得那一次，我们批评了它，它就独自躲在蓝房子里生闷气。我用它平时最喜欢吃的牛肉干诱惑它，它的小眼睛死死地盯着牛肉干，口水不住地往下流，却还是不为所动。真是一只有志气

的“绝食汪”！

就这样，金铃铛陪我度过了年的快乐时光。直到一年级暑假检查眼睛的时候，医生说我的眼睛里有很多的红血丝，家里不可以养任何宠物了。我非常难过，大哭了一场，最终，我们只能给金铃铛找了一个新主人——独居的老爷爷。从此，金铃铛就和老爷爷生活在了定海农村。

金铃铛，对不起。我还记得我们送你上车的时候，你依依不舍地望着我们和那棵无花果树，不断地扑棱着小短腿，想从车上下来。车子开动的那一刻，我的心里好难过。

金铃铛，对不起。你总是乖乖地陪伴我，我却经常搞恶作剧，把你放到高高的围墙上，吓得你瑟瑟发抖。你从来没有怪过我，也没攻击过我。

金铃铛，我好想你。你带给我的快乐时光，在妈妈制作的视频里，也永远留在了我的心里。希望你在农村生活得更自由，更快乐，记得不要再绝食了哦！